

基本方針Ⅰ：協働の意識づくりと主体的なまちづくりの推進

1 理念の共有

①条例及び推進計画の周知等

条例及び本計画について、分かりやすいパンフレットなどを作成し、職員及び市民等に学習会等による周知及び説明を行うとともに、市民等が開催する研修会等を支援します。

具体的な取組	指標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
協働のまちづくりに関する学習会等の開催	開催回数	6回	目標値	7回	8回	9回	10回	
			実績値					
			目標達成率					
			評価					
担当課	政策企画課・地域活動支援課・各支所防災自治課							

【令和3(2021)年度取組事例】

民生児童委員協議会総会、まちづくり推進委員会総会、島根県市町村職員年金者連盟総会 など

②出前講座等の開催

市民等が出前講座等を開催する場合は、市から講師を派遣し、条例や協働のまちづくり等、市の施策や制度等について分かりやすく説明します。併せて、市民等に対し、出前講座等の開催の働きかけを行います。

具体的な取組	指標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
出前講座の実施	開催回数	356回	目標値	360回	370回	380回	390回	
			実績値	0	0	0	0	
			目標達成率					
			評価					
担当課	全課							

【令和3(2021)年度取組事例】

防災・救急・救命・ごみの分別・リサイクル、健康づくり、介護予防、地域計画、すこやか員研修会、保健医療福祉合同研修会、森林教室、浜田市観光ボランティアの会研修会 など

2 人材の育成支援

①人材育成研修会の開催

地域で既に役員等として活動する人へのスキルアップを目的とした研修会を開催します。地域活動や市民活動等の成功事例や他地域の現状を学ぶことにより、活動内容の充実や新たな事業の展開につながる取組を進めます。

具体的な取組	指標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
人材育成(スキルアップ)研修の開催	開催回数	24回	目標値	25回	26回	27回	28回	
			実績値					
			目標達成率					
			評価					
担当課	全課							

【令和3(2021)年度取組事例】

食生活改善推進協議会各支部研修会、すこやか員研修会、食生活改善推進員養成講座、子育て支援員研修(講師派遣)、生涯学習のまち・地域づくり研修会 など

②まちづくり市民集会の開催

多くの市民が協働への理解と関心を深めるとともに、積極的に地域活動や市民活動等に参加しようとする意識の醸成が図れるよう、協働やまちづくりに関する市民集会等を開催します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
協働のまちづくりフォーラムの開催 [令和5(2023)年度から評価]	参加者数	-	目標値					
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	地域活動支援課							

【参考】

新型コロナウイルス感染症の影響により、令和3(2021)年度はオンデマンド配信としたため、令和4(2022)年度実績値を基準に評価・検証を行う。

3 情報発信、共有の推進

①情報発信機能及び体制の強化

広報はまだ(市広報紙)のみならず、市ホームページ、メディア、まちづくりセンター内の掲示板など、様々な媒体や機会を活用してまちづくりに関する情報を幅広く提供し、市民等への周知を図ります。
具体的な取組
各課における事業及び施策の情報発信 (広報はまだ、市ホームページ、SNS、メディア(CATVなど)、公共施設内の掲示板等)

【令和3(2021)年度取組事例】

出前講座(広報はまだ、市ホームページ、石見ケーブルビジョン)、防災情報(防災メール、SNS等)、各種会議結果、まちづくりセンターだより(市ホームページ)、各種事業案内(ポスター掲示、チラシ配布)、情報発信コーナー(庁舎内展示・掲示) など

②協働事例集の作成・周知

市民等と市が協働で実施した事業を取りまとめ、「協働事例集」を作成し、様々な媒体や機会を活用して市民等への周知を図ります。
具体的な取組
協働事例集の作成

【令和3(2021)年度取組事例】

「課題解決特別事業実践集」「全国未成線サミット報告書」 など

4 若い世代が参加しやすい機会づくり

①まちづくりセンターを拠点とした協働事業

まちづくりセンターを中心に学校と連携したふるさと教育を行い、地域、学校、家庭が一体となって子どもの育ちを支える機運を醸成するとともに、親世代と地域が関わることによる新たな人材の育成を図ります。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
学校と連携したふるさと教育、親世代と地域が関わった事業の実施 [令和5(2023)年度から評価]	参加者数	-	目標値					
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	学校教育課(まちづくり社会教育課)							

【参考】

センター事業の参加者数について、令和3(2021)年度以前は統一した計測方法でなかったため、令和4(2022)年度から統一した計測方法により実績値を求め、これを基準に評価・検証を行う。

[令和3(2021)年度実施事業] (全26センターで計画・推進)

自分たちの住んでいる周辺地域(山・海・産業)の特色を知ろう！、金城地域3センター連携共育推進事業、ふるさと学習地域協働活動事業、ふれあい地域交流会、三隅っ子共育 など

②社会教育等の手法を活かした人材育成

地域の「ひと・もの・こと」を活用した活動を通じて、ふるさとへの愛着や誇りを醸成し、心豊かでたくましく、次代を担う子どもの育成を図ります。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地域資源「ひと・もの・こと」を活用した事業の実施 [令和5(2023)年度から評価]	参加者数	-	目標値					
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	学校教育課(まちづくり社会教育課)							

【参考】

センター事業の参加者数について、令和3(2021)年度以前は統一した計測方法でなかったため、令和4(2022)年度から統一した計測方法により実績値を求め、これを基準に評価・検証を行う。

[令和3(2021)年度実施事業] (全26センターで計画・推進)

お仕事体験「ハマダニア」、地域の防災力を高め 命を守ろう！！、今市の魅力再発見～イマフル～、放課後子ども教室(マジスクール)、地域の子どもが地域を知る・学ぶ事業 「キラキラ☆白砂の海」 など

5 職員の意識向上

①職員研修の実施

職員が協働の意味を正しく理解し、実践できるよう職員研修を定期的に実施します。

また、職員も地域の一員として地域活動に積極的に参加するよう意識の醸成を図ります。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
協働に係る職員研修の実施	開催回数 (受講者数)	2回 (延べ 692人)	目標値	2回	2回	2回	2回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度取組事例】

「浜田市協働のまちづくり推進条例」「まちづくりセンター」に関する職員研修、「新規採用職員」研修

②職員意識調査の実施

職員の協働に対する理解度や地域活動や市民活動等への参加状況について、定期的に意識調査を実施します。その結果を踏まえて、在職中や退職後の地域活動や市民活動等への積極的な参加を促します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
職員意識調査(毎年度実施)	協働の 認知度	91.0%	目標値	100%	100%	100%	100%	
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
	条例の 認知度	87.2%	目標値	100%	100%	100%	100%	
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	地域活動支援課							

【実施日(策定期)】

令和3(2021)年10月18日～10月27日[1回目]、令和3(2021)年12月17日～12月28日[2回目]

基本方針Ⅱ：活動基盤の整備

1 活動体制の整備

①まちづくり活動団体への財政的支援

市民等が主体的に行う様々な地域活動や市民活動等の継続及び拡充に向けた補助金制度を周知し、活用を支援します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
・市民活動に対する補助 ・地域活動に対する補助	補助件数 (交付決定)	278件	目標値	280件	290件	300件	310件	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

市民協働活性化支援事業、地域づくり振興事業、地域子育て支援活動事業、まちなか賑わい創出イベント事業 など

②市民相談窓口の充実

地域活動や市民活動に関する相談窓口を充実させるとともに、各団体の運営に関するマニュアル等を作成し、運営を支援します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地域活動団体、市民活動団体からの相談対応 [評価対象外]	相談件数	24件	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

相談:町内会運営、あいのりタクシー、浜田駅パーク＆ライド、市営バス待合所、コロナ禍の町内会活動 など

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地域活動団体及び市民活動団体の運営に関するマニュアルの作成(更新) [評価対象外]	マニュアル 作成(更新) 数	4冊	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	地域活動支援課・各支所防災自治課							

【令和3(2021)年度取組事例】

運営マニュアル:まちづくり総合交付金の手引、新型コロナウイルス感染症に関する町内会等活動ガイドブック など

③自治会活動保険の整備

市民が安心して地域活動に取り組めるよう、地区まちづくり推進委員会や町内会等が主催する活動に対する保険に市が加入し、活発な活動となるよう支援します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
自治会活動保険への加入 [評価対象外]	契約実績 実施	目標値	-	-	-	-	-	-
		実績値						
		目標達成率	-	-	-	-	-	
		評 価	-	-	-	-	-	
担当課	地域活動支援課							

【契約内容】

普通傷害保険(住民の傷害事故を補償)、傷害見舞費用保険(傷害事故に対する見舞金)

④国、県、民間等の補助金制度の情報提供

国、県、民間などの機関が実施する補助金制度の情報を収集し、まちづくり活動団体に情報提供を行うことで、地域活動や市民活動等の資金確保を支援します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
国、県、民間などの機関が実施する補助金制度の情報提供 [評価対象外]	情報発信 (案内)数 22件	目標値	-	-	-	-	-	-
		実績値						
		目標達成率	-	-	-	-	-	
		評 価	-	-	-	-	-	
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

農林業補助事業、豊かな森づくり推進事業、TSKグループ伝統芸能助成事業、戦争体験を語り継ぐ次世代継承事業 など

⑤高等教育機関との連携の拡大

協働事業に関する情報や支援制度を高等教育機関に提供し、学生が地域活動や市民活動等に参加しやすい環境を整備します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
「大学等高等教育機関と連携したまちづくり推進事業に対する補助 ★総合振興計画	補助件数 (交付決定)	1件	目標値	1件	5件	9件	13件	
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度取組事例】

補助事業:更生保護3団体合同研修会

〈新型コロナウイルス感染症の影響〉高等教育機関では活動を自粛したため、取組がコロナ以前と比較して減少した。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
高等教育機関の学生と地域活動団体又は市民活動団体との連携支援	参加者数	493人	目標値	500人	550人	600人	650人	
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

参加事業:かなぎシェアハウス学習支援事業 など

〈新型コロナウイルス感染症の影響〉高等教育機関では活動を自粛したため、取組がコロナ以前と比較して減少した。

⑥共同研究の実施及び成果の活用

市の課題や政策について島根県立大学と共同研究を実施し、その成果の活用に向けた取組を進めます。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
共同研究の実施 ★総合振興計画	共同 研究数	6事業	目標値	6事業	6事業	6事業	6事業	
			実績値					
			目標達成率					
			評 價					
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度取組事例】

石見神楽ライブ配信の試行を通じた課題の検討、「1日バス乗車券」を用いた島根県浜田市の公共交通活性化について など

2 活動拠点の整備

①集会所施設、関連設備等整備事業(地域づくり振興事業)の活用

自治集会所等の新築、改修又は修繕などで必要となる費用の一部を補助する制度を継続して実施するとともに、制度の周知を図ります。

具体的な取組		指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
集会所施設、関連設備等の整備に対する補助(地域づくり振興事業) [評価対象外]	補助件数 (交付決定)	50件	目標値	-	-	-	-	-	-
			実績値						
			目標達成率	-	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	-	
【令和3(2021)年度取組事例】 屋根改修、エアコン取付、トイレ洋式化、LED照明取替 など									

②まちづくりセンターの新規整備

石見地区において、地域活動や市民活動等のまちづくり活動の拠点施設として、石見まちづくりセンター(仮称)長沢サブセンターの整備を図ります。(令和5(2023)年度着工・完成予定)

具体的な取組		指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
石見まちづくりセンター(仮称)長沢サブセンターの整備(令和5(2023)年度着工・完成予定) [評価対象外]	整備実績 協議 検討	9件	目標値	-	-	-	-	-	-
			実績値						
			目標達成率	-	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	-	
担当課 まちづくり社会教育課									

③まちづくりセンター活動の環境整備

まちづくりセンターの施設改修、設備・備品の更新又は修繕を計画的に実施します。

具体的な取組		指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
まちづくりセンターの施設改修 [評価対象外]	施設改修 (修繕) 件数	9件	目標値	-	-	-	-	-	-
			実績値						
			目標達成率	-	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	-	
担当課 まちづくり社会教育課									

【令和3(2021)年度取組事例】

施設改修:照明LED化更新工事 など

具体的な取組		指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
まちづくりセンターの設備・備品の更新又は修繕 [評価対象外]	備品更新 (修繕) 件数	64件	目標値	-	-	-	-	-	-
			実績値						
			目標達成率	-	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	-	
担当課 まちづくり社会教育課									

【令和3(2021)年度取組事例】

備品更新・修繕:事務端末更新、入口建具修繕 など

3 情報共有機会の創出

①協働事業やまちづくり活動情報の発信

市内で行われる協働事業やまちづくり活動団体の情報を収集し、市ホームページ等で広く市民に発信します。								
具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
・協働事業の情報発信(掲載) ・まちづくり活動団体の活動情報等の発信(広報はまだ、市ホームページ等への掲載)	情報発信 (掲載)数 69件	69件	目標値	80件	90件	100件	110件	
担当課 全課			実績値					
			目標達成率					
			評 価					

【令和3(2021)年度取組事例】
[広報はまだ]コミュニティ助成事業、各種団体主催行事 など [ホームページ]市民協働活性化支援事業、各種団体主催行事 など [パンフレット等配架]各種団体主催行事 など

②まちづくり活動団体間の連携の推進

まちづくり活動団体間でそれが持つノウハウを活かしつつ、活動の継続や拡充に向けて連携できる環境を整備します。								
具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
市民活動ネットワーク会議の開催	開催回数 8回	8回	目標値	8回	9回	10回	11回	
担当課 全課			実績値					
			目標達成率					
			評 価					

【令和3(2021)年度取組事例】
まちづくり連絡会、食育推進ネットワーク会議、今福線を活かす連絡協議会総会、知音都市交流実務広報担当者会議 など

基本方針Ⅲ：地域自治の強化

1 組織力の強化及び地区まちづくり推進委員会の組織化支援

①地区まちづくり推進委員会の組織化支援

まちづくりセンター及びまちづくりコーディネーターと連携し、地区まちづくり推進委員会の設立に向けその取組を支援します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地区まちづくり推進委員会の設立支援 ★総合振興計画	組織率	80.5%	目標値	82.0%	85.0%	88.0%	90.0%	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度設立団体】

2団体:片庭連合会、周布地区まちづくり委員会

②町内会等の加入促進

役員の担い手や活動への参加者や協力者を増やし、活動の活性化につなげるため、町内会等と連携して町内会等の加入の強化を図ります。																																										
<table border="1"> <thead> <tr> <th>具体的な取組</th><th>指 標</th><th>策定時 現状値</th><th>進捗管理</th><th>2022年度</th><th>2023年度</th><th>2024年度</th><th>2025年度</th><th>4年間の評価</th></tr> </thead> <tbody> <tr> <td rowspan="4">町内会等への加入促進 ★総合振興計画</td><td rowspan="4">加入率</td><td rowspan="4">-</td><td>目標値</td><td>79.0%</td><td>81.0%</td><td>83.0%</td><td>85.0%</td><td rowspan="4"></td></tr> <tr> <td>実績値</td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr> <td>目標達成率</td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr> <td>評 価</td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> <tr> <td>担当課</td><td>地域活動支援課</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></tr> </tbody> </table>	具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価	町内会等への加入促進 ★総合振興計画	加入率	-	目標値	79.0%	81.0%	83.0%	85.0%		実績値					目標達成率					評 価					担当課	地域活動支援課							
具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価																																		
町内会等への加入促進 ★総合振興計画	加入率	-	目標値	79.0%	81.0%	83.0%	85.0%																																			
			実績値																																							
			目標達成率																																							
			評 価																																							
担当課	地域活動支援課																																									

【参考】

令和2(2020)年度概数:75.0%[総合振興計画後期基本計画掲載値]

③各種手引の充実と周知

日々の活動や組織運営に必要な情報を集約し、各種手引の内容を充実するとともに、活用に向けて周知します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
町内会等の各種手引の作成(更新) 【評価対象外】	作成数	3冊	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度取組事例】

まちづくり総合交付金の手引(更新)、新型コロナウイルス感染症に関する町内会等活動ガイドブック(作成)、地区まちづくり計画の作り方(計画策定マニュアル)(更新)

2 活動資金の確保、充実の支援

①活動資金の確保、検証

地域課題の解決や活性化のため、主体的に取り組む地区まちづくり推進委員会等の活動資金の確保を支援とともに、まちづくり総合交付金制度の検証を行います。

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地区まちづくり推進委員会等に対する 補助 [評価対象外]	補助件数 (交付決定)	131件	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

補助事業:まちづくり総合交付金事業、あいのりタクシー等運行支援事業、中山間地域等直接支払制度 など

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
まちづくり総合交付金課題解決特別事 業の採択事業数	事業数	5事業	目標値	6事業	8事業	10事業	12事業	-
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度取組事例】

課題解決特別事業:幻の広浜鉄道「今福線」ガイドの会育成事業(佐野・宇津井地区まちづくり推進委員会)、屋外用販売テント(移動式店舗)整備事業(今福地区まちづくり委員会)など

〈新型コロナウイルス感染症の影響〉地区まちづくり推進委員会等では活動を自粛したため、取組がコロナ以前と比較して減少した。

②国、県、民間等の補助金制度の情報提供

国、県、民間などの機関が実施する補助金制度の情報を収集し、地区まちづくり推進委員会等に情報提供を行い、活動資金確保を支援を行います。

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
国、県、民間などの機関が実施する補 助金制度の情報提供 [評価対象外]	情報発信 (案内)数	20件	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

コミュニティ助成事業(防災、一般)、しまね文化ファンド、地域で取り組む生涯スポーツ事業 など

3 まちづくりセンター機能の充実・強化及びまちづくりコーディネーターによる支援

①地域課題の把握とまちづくりコーディネーターによる支援

まちづくりセンターが中心となり、市民等と地域課題の把握及び共有を図ります。
また、課題解決のための市民等が主体的に取り組む活動について、まちづくりセンターとまちづくりコーディネーターが中心となり、市の各部署と連携を図りながら支援を行います。

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地区概要書の作成 【評価対象外】	作成 地区数	26地区	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	地域活動支援課・まちづくり社会教育課							

【令和3(2021)年度取組事例】

作成地区:全26センター

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
まちづくりコーディネーターによる支援	支援 地区数	23地区	目標値	23地区	24地区	25地区	26地区	-
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	地域活動支援課・まちづくり社会教育課							

【令和3(2021)年度取組事例】

支援地区:浜田地域(4地区) 浜田地区(朝日町、錦町、栄町、港町、高田町、清水町、原井町、笠柄町)、石見地区(生湯町、黒川町)、長浜地区、周布地区、金城地域(全6地区)、旭地域(全5地区)、弥栄地域(全2地区)、三隅地域(全6地区)

②まちづくりセンター職員研修の実施

まちづくりセンター職員がまちづくり活動団体等からの相談に円滑かつ有効に対応し、まちづくり活動に必要な支援を行えるよう、各センター職員向けの研修を行うとともに、計画的な社会教育士の取得を進め、職員のスキルアップを図ります。
また、センター間の情報交換会を実施し、相談・連携機能の強化を図ります。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
研修会の実施	開催回数	7回	目標値	12回	12回	12回	12回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	まちづくり社会教育課							

【令和3(2021)年度取組事例】

研修会:[浜田市主催]新任センター職員研修、ファシリテート力アップ講座 など [他団体と共に]人口推計研修、社会教育研修、コーディネーター研修、しまねの社会教育基礎講座 など

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
社会教育士の称号取得 ★総合振興計画	取得者数	12人	目標値	6人	6人	6人	7人	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	まちづくり社会教育課							

【令和3(2021)年度取組事例】

社会教育士(称号)取得者(各1人):[浜田地域]浜田、石見、長浜、大麻 [金城地域]今福、波佐 [旭地域]今市 [弥栄地域]安城 [三隅地域]三保、白砂、三隅、黒沢

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
センター連絡会、センター長会、主事会の開催	開催回数	55回	目標値	55回	60回	60回	60回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	まちづくり社会教育課							

③まちづくりコーディネーター研修の実施

まちづくり活動団体への支援に必要な知識等の習得のため、まちづくりコーディネーターに対して研修会を実施します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
研修会の開催	開催回数	6回	目標値	6回	6回	6回	6回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	まちづくり社会教育課							

【令和3(2021)年度取組事例】

まちづくりコーディネーター研修会、ファシリテート力アップ講座、浜田市のまちづくりについて、人口推計研修、社会教育研修 など

基本方針IV：協働の仕組みづくり

1 協働推進体制の整備

①協働推進員の配置

各課等に協働を推進するため職員(協働推進員)を配置するとともに、協働推進員を対象とした研修会等を実施します。

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
研修会の開催	開催回数	-	目標値	2回	2回	2回	2回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	地域活動支援課							

②評価・検証体制の整備(総合振興計画審議会、協働のまちづくり検討部会、協働推進本部)

学識経験者、関係団体代表者及び公募市民で構成する「浜田市総合振興計画審議会」及び「協働のまちづくり検討部会」に進捗状況を報告し、評価やより良い施策とするための意見を受け、改善を行います。
また、市の組織である「協働推進本部」において進捗状況を確認し、自己点検・検証を行います。

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
各会議における進捗状況の報告及び自己点検、検証 【評価対象外】	改善 (指摘) 件数	-	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	地域活動支援課							

2 市民参画機会の確保

①地域協議会との連携

地域の課題や問題を取り上げ、より良いまちづくりを推進するため、市長の附属機関として設置した地域協議会と連携し、市の重要施策や一体的なまちづくりについて協議します。また、地域協議会から出された意見については尊重し、市の行う施策等への反映に努めます。

具体的な取組	指 標	策定期 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地域協議会の開催	開催回数	24回	目標値	25回	26回	27回	28回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	地域活動支援課・各支所防災自治課							

【令和3(2021)年度開催状況】

浜田地域:3回、金城地域:6回、旭地域:5回、弥栄地域:4回、三隅地域6回

②パブリックコメントの実施

市の基本的な施策等を決定する過程において、広く市民に意見等を求めるためパブリックコメントを実施します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
パブリックコメントの実施 [評価対象外]	実施数	10件	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

浜田市行財政改革大綱、第2次浜田市総合振興計画後期基本計画、浜田市協働のまちづくり推進計画 など

③市民意識調査の実施

本計画の更新に合わせて、市民、各種団体の協働に対する認識、まちづくり活動や社会貢献活動の現状・課題等を把握し、協働のまちづくりを推進するための施策や計画に反映するため、市民意識調査を実施します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
市民意識調査の実施 (令和5(2023)年度、令和7(2025)年度実施予定) [実施年度分のみ評価]	協働の 認知度	58. 9%	目標値	-	70.0%	-	75.0%	
			実績値	-		-		
			目標達成率	-		-		
			評 価	-		-		
	指 標	2021年度	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
	条例の 認知度	41. 9%	目標値	-	70.0%	-	75.0%	
			実績値	-		-		
			目標達成率	-		-		
			評 価	-		-		
担当課	地域活動支援課							

【令和3(2021)年度実施内容】

実施期間:令和3(2021)年10月

対象:[市民アンケート]満15歳以上の市民1,500人(住民基本台帳から年代別に無作為抽出) [団体アンケート]地区まちづくり推進委員会(36団体)、町内会・自治会(88団体)、NPO法人(26法人)、事業者代表(4団体)、高等教育機関(5校)

④説明会・ワークショップの開催

市民に対し、市の施策や計画などの概要について直接説明し、質疑応答や意見交換を行います。また、ワークショップ等の手法も活用し、より多くの市民等の意見が反映できるよう努めます。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
市の施策や計画に関する説明会(意見 交換会等)の実施	開催回数	113回	目標値	115回	120回	125回	130回	
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

浜田市総合防災訓練説明会、元気な浜田づくり市民委員会、まちづくり総合交付金事務説明会、あいのりタクシー事業説明会、ふるさと寄附説明会、マイタイムライン作成ワークショップ など

⑤意見・要望の把握

市が行う事業や施策に対する市民等からの意見・要望・提言等については、その内容を検討し、より多くの市民等の意見が当該事業や施策に反映できるよう努めます。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
市民等からの意見、要望、提言等	市長 直行使	115件	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
	指 標	2021年度	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
	陳情 要望	168件	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
担当課	上段:市長公室 下段:全課							

【意見・要望等内容(令和3(2021)年度)】

市長直行使:新型コロナウイルス関連の対応 など

陳情、要望:回覧板情報の提供方法の検討を求める陳情、道路改良に係る要望、図書館職員の配置に関する要望 など

3 地域資源や課題の共有

①円卓会議の促進

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地域の話し合いの場への参加	参加回数	147回	目標値	145回	150回	155回	160回	-
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	全 課							

【令和3(2021)年度取組事例】

地区まちづくり推進委員会設立準備会、浜田商工会議所例会、石州半紙技術者会・和紙協働組合等定例会、今福線を活かす連絡協議会、浜田市*松阪市友好の会 など

②まちづくり活動団体間の連絡会議開催支援

情報共有や学び合いの場を設け、連携・協働することにより住民主体のまちづくりが推進されるようにまちづくり活動団体間の連絡会議の開催を支援します。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
地区まちづくり推進委員会連絡会議の開催	開催回数	16回	目標値	16回	16回	16回	16回	-
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	地域活動支援課・各支所防災自治課							

【令和3(2021)年度開催状況】

浜田地域:1回、金城地域:3回、旭地域:3回、弥栄地域:7回、三隅地域:2回

③事業者との連携

事業者の特性や専門性を活かし、公民連携による市民サービスの向上や地域課題の解決に向けた取組を進めます。また、事業者が取り組む公益的活動をまちづくり活動団体に情報提供することにより、事業者とまちづくり活動団体との協働の機会創出や連携強化に努めます。

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
事業者の特性や専門性を活かした公民連携による市民サービスの向上 [評価対象外]	指定管理施設数	65施設	目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
			評 価	-	-	-	-	
	委託件数	1,117件	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
			目標値	-	-	-	-	-
			実績値					
			目標達成率	-	-	-	-	
担当課	全 課		評 価	-	-	-	-	

【令和3(2021)年度取組事例】

指定管理業務:総合福祉センター、火葬場、旭温泉あさひ荘、世界こども美術館創作活動館 など

委託業務:元気な浜田づくり市民委員会開催業務、音楽を核とした定住促進事業、生活路線バス管理運行事業、配食サービス事業、浜田スクールバス運行管理業務 など

具体的な取組	指 標	策定時 現状値	進捗管理	2022年度	2023年度	2024年度	2025年度	4年間の評価
事業者が取り組む公益的活動の情報発信及びまちづくり活動団体への情報提供	情報提供数	0件	目標値	2件	3件	4件	5件	-
			実績値					
			目標達成率					
			評 価					
担当課	全 課							